小区楼下要开电竞酒店 居民们意见大

电竞酒店是"酒店"还是"互联网经营场所",现行法律并无明文规定



"电竞酒店开在小区楼下,出门左 拐就是学校,如果以后越来越多人来这 里上网和直播,除了给小区增加安全隐 患,对孩子们造成的影响谁来负责?"近 日,家住成都市武侯区长寿路雅居苑小 区的苏女士向华西都市报、封面新闻 "追踪到底"栏目反映,从今年年初开 始,一家公司租下了小区二楼底商准备 经营电竞酒店,遭到小区80余户居民强 烈反对。

除开可能造成的安全隐患以外,大 家普遍认为电竞酒店是依托于电竞游戏 的新型酒店业态,类似于网咖上网,不应 该像经营普通酒店一样不受场所限制。 《互联网上网服务营业场所管理条例》规 定,中学、小学校园周围200米范围内和 居民住宅楼(院)内不得设立互联网上 网服务营业场所。而该商户凭借酒店 性质的营业执照来经营电竞酒店,被众 人认为有"打擦边球"的嫌疑。

接到居民的投诉后,5月7日,记者 进行了实地走访并对话了涉事商家和 相关管理部门。

居民反对:

电竞酒店离学校不足百米 经营起来会对学生造成不良影响

"没有我们的同意你们不可以继续 动工。"在经历了几轮协商不成、矛盾再 现、报警处理的死循环后,小区居民的 耐心已消耗殆尽。5月7日,记者赶到 现场时,几位居民代表正在店铺门口送 走前来装修的工人。记者看到,商户所 有房间窗户玻璃基本已经安装完毕。

居民代表苏女士介绍,这已经是雅 居苑小区居民和电竞酒店商家康某第 四次谈判破裂了。今年年初,康某租下 雅居苑小区(商住一体)二楼600余平 方米商铺,准备划分成22间房经营电竞

"谁都知道电竞酒店的特色是不仅 媲美网吧的高品质电竞服务,还有酒店



成都一家电竞酒店内部布局。资料图片

了外立面窗户,扩大了窗户面积,同时 将原本的下旋推窗式改为了平开窗。 而这样的外窗设计缩短了酒店经营活 动区和楼上住宅区的距离,不法分子通 过攀爬酒店窗户能轻易进入到三楼居 民的阳台,给大家的正常生活带来极大 的安全隐患。

相关部门:

电竞酒店并非以上网盈利 不需办理网络文化经营许可证

通过苏女士的展示,记者看到该商 家名为"四川涔蜂酒店管理有限公司", 是今年1月16日新成立的一家"年轻公 司"。

记者联系上该公司法定代表人康先 生。在更改窗户面积的问题上,康先生 认为窗户是属于业主的私有产权,业主 有权进行合理的调整,不需要经过任何 人同意。同时康先生否认自己更改了窗 户外立面,只是改变了开窗方式,对于 居民们担忧的安全问题,他表示自己会 将窗户开合控制在10到20厘米,并且 加设纱窗,以此来保障大家的安全。

对于业主提出的"酒店资质开设电 竞酒店是否合适"的疑虑,康先生称电 竞酒店是属于住宿类的经营业态,而非 网吧性质。同时在他看来,电竞酒店开 在学校附近屡见不鲜,自己并非个例, 而营业执照的资质也是在相关部门核 实后获批的,并无不合理之处。

随后记者拨打了成都市武侯区行政 审批局电话,相关工作人员解释,互联网 上网服务营业场所是以提供上网服务为 盈利目的,而电竞酒店的上网服务是酒 店的附加服务,所以不需要办理网络文 化经营许可证,自然也不受《互联网上 网服务营业场所管理条例》相关约束。

律师说法: 电竞酒店具有双重功能 应当同时遵守相应的经营规定

"目前电竞酒店属于何种性质,现 行法律并无明文规定。究竟是酒店还 是参照网吧进行管理,在实践中,各地 的操作不一。"上海东一律师事务所律 师陈焕昌接受记者采访时说,根据《互 联网上网服务营业场所管理条例》的规 定,在满足"服务对象是不是特定公众" "服务内容是互联网服务""服务具有盈 利性"的情况下,可以将该营业场所定 性为互联网经营场所。

"酒店允许未成年人入住,而互联 网上网服务营业场所的经营单位不得 接纳未成年人进入营业场所,此前电竞 酒店早已明令禁止未成年人进入,足以 见得其不能只作为'酒店'性质经营。" 陈律师表示,电竞酒店兼具住宿与提供 互联网上网服务的双重功能,应当同时 遵守酒店与互联网上网服务营业场所 的经营规定。

记者查阅资料发现,近年来,关于 电竞酒店是"酒店"还是"互联网经营场 所"的争议一直存在。

2021年,江苏宿迁市宿城区曾提起 了全国首例电竞酒店民事公益诉讼。 宿迁市中院经审理后认为:判断是否属 于互联网上网服务营业场所,不能仅以 它的外在形式和场所的名称作为标准, 而应以是否符合实质要素作为判断标 准。某酒店兼具提供互联网上网服务 和住宿餐饮服务的功能,实质上以提供 互联网上网服务作为主营业务和主要 招揽手段,故其性质属于互联网上网服 务营业场所。

> 华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯 摄影报道



商户已安装了新的窗户。

的舒适体验,就是住宿舒服一点的网 吧。"苏女士说,居民们普遍认为电竞酒 店既然提供电竞服务,就应当受到《互 联网上网服务营业场所管理条例》的规 范管理。该小区直线距离不到100米 就是成都科华中路小学,而商家营业执 照上的经营范围和性质与一般酒店无 异,众人担忧电竞酒店经营起来以后会 对周边学生造成不良影响。

此外,大家还反映该商家擅自修改

两驴友徒步贡嘎山 一人遇难一人获救

贡嘎山,被誉为"蜀山之王",这里 的雪山、冰川、草甸和湖泊等景色十分 迷人。随着户外运动的火热,一些驴友 选择徒步穿越贡嘎山,也因此常常发生 被困、受伤,甚至遇难的悲剧。

近日,博主"夜色"在网络平台发帖 称,五一假期,他在贡嘎山徒步穿越时, 途中遇到了一名遇难的驴友和一名被 困的驴友,他对被困驴友进行了救助, 并将相关情况反映给当地警方。

5月7日,华西都市报、封面新闻记 者采访了发帖博主,还原了事发经过。

徒步遇到一驴友遇难 一人被困垭口下

5月4日上午8点20分,"夜色"在 日乌且垭口附近(海拔4000多米)看到 一顶帐篷,但周围没有人活动的迹象。 有多年户外经验的他感到很奇怪,"这个 时间点一般登山者都会开始赶路,不应 该还在帐篷里,而且周围也没动静。"

随后,"夜色"上前打招呼并拍打帐 篷,没有人回应。拉开帐篷后,他发现 一名男性驴友躺在睡袋里,已经遇难了。

10点,"夜色"继续翻越垭口,途中 看到有扎营痕迹,雪坡有滑下去的痕 迹,在垭口下方20米的平台听到有人 喊"救命"。

"这名被困的驴友是可乐(网名), 当时已一天一夜没吃东西了,还有高原 反应,已经不能继续行动了。""夜色"介 绍,他将"可乐"遗失的北斗盒子、食物、 手机等物资带给他,并给了他一个苹 果、一瓶可乐及一个打火机,把他移到 防潮垫上,在睡袋下面垫上帐篷内帐, 上面铺上外帐,以确保温暖和避免风雪 侵袭。在安顿好后,"夜色"便离开了, 准备去寻求帮助。

二人系网约临时"搭子" 或均出现高反

4日下午2点,"夜色"到达上日乌

且营地寻求帮助,随后,当地牧民对"可 乐"进行了营救,同时将遇难者和被困 者的消息发布在网络平台,寻找他们的 家人、朋友。次日早上7点,"夜色"报 警反映了遇难者和被困者的情况。

据"夜色"介绍,遇难者的队友、被 困者的姐姐都联系了他。

据了解,这两名驴友都是在网上约 的临时"搭子",在徒步过程中两人都出 现了高反情况,身体出现不适后,没办 法继续前进了。

"夜色"告诉记者,5月6日晚,"可 乐"已经被救出,送往当地医院救 治,一切平安。警方也很快核实了遇难 者身份,并迅速组织当地派出所妥善 处理。

对于两名驴友遇险的原因,"夜 色"说,3日晚上垭口下了暴雪,氧气更 加稀薄,容易引起或加重高反,可能是 体能不足、高反和极端天气等因素导 致了悲剧发生。

□ 提醒

出发前应向相关部门登记 不主张一两人徒步

"《四川省登山管理办法》明确规 定,攀登海拔3500米以上公布山峰,应 当具备国家规定的许可条件、组成登山 团队,并于登山活动实施前10个工作 日向山峰所在市(州)体育行政主管部 门申请。"四川省登山户外运动协会秘 书长高敏说,在取得相关许可后,才能 进行攀登活动。

高敏提醒,进行徒步、穿越、露营等 山地户外运动前,一定要做好相关准 备,如查询当地天气、带好相关户外装 备等,最好在当地请向导或者配备专业 持证领队,或者跟着合法合规、有相关 资质的俱乐部一起去,不主张一两个人 进行徒步,更不主张网上临时约"搭子" 进行徒步。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 杨涛